

学雷锋我先行!

茂湛、包茂高速热心敬老传递

“正能量”

茂名晚报讯 通讯员魏勇 爱老、敬老、助老是中华民族传统美德,也是每个公民应尽的责任义务。在“3·5学雷锋纪念日”即将到来之际,广东省交通集团所属茂湛、包茂高速一线工作者热心帮助两位迷途老人平安返家,以生动实践大力弘扬雷锋精神,传递“暖心高速”社会正能量。

老伯迷路误入站场 路警联动守护归家路

2月28日15时12分左右,包茂高速(粤境段)东岸站值岗工作人员郑华英发现一名老伯徒步向入口走来,立即报告当值班长屈权与另一名工作人员林国敬,然后快步上前劝阻,未料老伯霎时间坐在了入口车道前护栏边。屈权和林国敬当即跑上前去,小心扶起老伯并引导其前往站区休息室。

“阿伯,刚才您坐在入口车道非常危险,请问您要去哪里呢?”屈权耐心询问。只见老伯形容憔悴,脚上只穿一双拖鞋,面对询问始终含糊其辞,喃喃自语,双方没能形成有效沟通。估摸老人迷路了,他们先端来温水给他解渴,再向值班站长报告现场情况。

值班站长获悉情况后,立即致电属地东岸派出所求助。民警当天16时左右赶到站区,通过人脸识别核实老伯身份信息,并用警车亲自护送其安全返家。

老伯骑摩托车“闯”高速 他们及时劝阻暖心护航

“今天幸好遇到你们,否则我还真不知道上哪找回老爸,谢谢!”2月27日晚,在茂湛高速茂名站出口外广场,一名女士微笑着对现场工作人员何雪颜表示感谢。

原来当天19时36分左右,何雪颜值岗时发现一位年长老伯骑着摩托车往站场入口车道径直驶来,丝毫没有减速停车意思,其身旁还有机动车陆续高速穿梭而过,情况十分危险!何雪颜见状当即大声喊话“停车!停车!”用力挥舞双手做出停止动作,劝阻老伯立即停下。随后走向老伯,耐心向其解释高速公路禁止行人、摩托车等非机动车辆进入的规定,老伯随即骑车掉头离开。

可是大约10分钟后,老伯再次骑摩托车出现在入口,何雪颜猜测他可能是迷路了,于是将其连人带车



茂湛高速茂名站工作人员何雪颜小心翼翼为迷途老伯处理膝盖上的伤口

引导至出口外广场便民服务岗了解情况。面对关心询问,老伯表示自己当天上午从水东骑摩托车到茂名市区找朋友,途中迷路且使用的是非智能手机,没有导航功能,迷迷糊糊就来到了高速入口。

“阿伯,别担心,先下车休息,喝口水解解渴,我们来帮您导航。”看见老伯嘴唇干燥,何雪颜端来一杯温水,不断安抚老伯的焦急情绪。值班站长罗多文闻讯到场,得知老伯大半天没进食,便端上一碗热气腾腾

的面条。

在老伯用餐时,细心的何雪颜突然发现老伯右腿裤子上沾有几处血迹。当获悉老伯路上不慎摔伤右膝盖后,随即为其检查伤口并从便民服务岗取来药箱,小心翼翼对伤口处进行清洗、消毒和上药、止血、包扎。在现场工作人员建议下,老伯随后联系女儿前来接送。看到迷路父亲得到妥善照料,老伯女儿对茂名站工作人员的热心援助深表感谢。

用好用活“粤智助”为民办事 金垌平地村获 省政务服务数据管理局通报表扬

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员吴德忠 信宜市金垌镇平地村党群服务中心,利用“粤智助”做好疫情防控、进行党史学习、了解国内政策动态,引导留守儿童学习中小学相关课程,实行一机多用,多功能覆盖,推行“办事不出村”,缩短群众办事时间,减少群众负担,提高办事效率,获得群众称赞,并得到省政务服务数据管理局的通报表扬。

今年春节期间,疫情防控形势较为严峻,平地村返乡人员增多,给该村防控工作带来了新的挑战和压力,村“两委”根据镇党委、政府统一部署,积极做好返乡人员的登记工作。但因登记造册不仅需要签署相关表格,提供健康码、核酸检测报告和“行程卡”等相关信息,还要进行截图及拍照,而一些老人因不会使用智能手机,给登记工作带来诸多不便。

平地村党群服务中心切实为群众排忧解难,通过大力推广使用“粤智助”辅助进行登记造册,不仅实现身份证“一卡通”登录,有效提升了返乡人员的疫情信息登记效率,极大减少了操作难度,而且利用“粤智助”机里面配备的“老人模式”,有效地帮助老年人进行信息查询。现在村“两委”干部只要通过电话、微信等方式,通知返乡人员带身份证到村党群服务中心进行报备登记,并利用“粤智助”机打印相关资料,就能顺利完成返乡人员疫情登记造册。

与此同时,服务中心工作人员通过“粤智助”政府服务自助机,为老年人、特殊群体打印“粤康码”在公共场所出示时提供方便,还根据“粤康码”上的疫苗接种信息,提醒未完成全程接种的老年人按时接种疫苗,提升老年人接种的覆盖率。

该村还应用“粤智助”办理其他相关手续,如办理、查询结婚证、残疾证、参保证明等相关信息资料。真正实现了“小窗口”办大实事,“粤智助”政府服务自助机以新颖的服务方式和载体,为群众营造了一个“舒心、暖心、便捷”的政务服务环境,实现“办事不出村”,使群众少跑腿、办好事。

平地村党群服务中心工作人员表示,将以这次获得省表扬为契机,进一步加强“粤智助”政府服务自助机的学习使用,发掘其中更多功能,加强相关宣传,以提升便民、利民服务的能力和水平,真正将良好的政务服务送到群众身边。

把脉高效课堂,问道核心素养 高州市教师发展中心教研员 到谢鸡中心学校开展专题培训

茂名晚报讯 通讯员黎丹 钟华滔 在“双减”政策和“六项管理”制度下,学校如何从传统的“满堂灌”教学突围、转型,从而深化教学与管理变革?教师如何做好“双减”答卷,守住教育教学质量,从而全面促进整体素质素养的提升?学生如何尽快适应、融合,从而培养兴趣、全面进步?这是当前新形势新变化下学校管理者、师生和家长都要深入思考、变革、突围的重大课题。2月28日,谢鸡中心学校邀请高州市教师发展中心教研部副部长林彩红、数学教研员邱峰、英语教研员梁兆莘一行3人,到该校为教师就高效课堂、教学改革、优化作业等方面开展专题培训,把脉解疑,问道素养。本次专题活动分语文、数学、英语三个学科分别在不同场室进行,培训分为学习兴趣培养、减负提质培训、解惑互动问答三个环节。吸引了该校150多位教师积极参与互动。

林彩红认为,在落实“双减”和“六项管理”制度的新形势下,学校必须要深化教学与管理变革,着力提高课堂教学效率,重构课堂教学,建立大单元教学体系;要支持学生个性化学习,实现分类分层作业设计,守住课堂,守住教育教学质量,从而提升学生的整体素质。她利用大数据,从如何更新教育理

念、抓实科组备课、提高课堂效率、优化作业设计等方面针砭弊端,一一点评,精准把脉,真诚、真实、真心为该校今后的教学教研、减负提质工作开出了“良方”。

在智慧教室,邱峰就如何备好每一节课,如何减少落后面,如何抓好计算训练等,用多个事例、故事生动形象阐述,大家听得津津有味。在多媒体教室,全镇英语教师认真聆听了梁兆莘老师的专题培训。梁老师就英语课堂的作业布置做了具体指引,倡议教师们探索在“双减”政策下进行分层作业设计;强调英语课堂教学要以学生为主体,注重核心素养的培养。

在解惑互动问答环节,该校教师陈小群老师就口语交际课学生发言过少,如何有效开展农村孩子快乐读书吧活动;邓志红老师关于“一个喜欢的物品”作文教学探讨等问题纷纷提问,三位教研员一一给出了意见,并现场留下电话,方便跟进交流。

此次培训交流和精准指导,使该校全体教师感受提升课堂教学水平和教学质量的重要性与必要性。学校表示将以此为契机,进一步提升教师专业素养,加强教育教学工作,努力把学校打造成社会满意、百姓称誉、家长放心的农村高质量学校。